

## Německá ministryně obrany je podezřelá z plagiátorství

Hrozba plagiátorské aféry se vznáší nad další německou ministryní. Podezřelá je dizertační práce ministryně obrany Ursuly von der Leyenové. V nedávné minulosti se kvůli částečně opsaným dizertačním pracím museli vzdát svých vládních postů jeden z předchůdců von der Leyenové Karl-Theodor zu Guttenberg a ministryně školství Annette Schavanová.

Dizertační práce von der Leyenové z roku 1990 obsahuje „četné slovní a významové výpůjčky, které jako takové nejsou označeny“, uvedli němečtí „lovci plagiátorů“ na internetové platformě VroniPlag Wiki, kam mohou lidé zasílat podezřelá zjištění. Dosud bylo na 27 z 62 textových stran dizertační práce ministryně dokumentováno plagiátorství, informoval server Spiegel online.

Ministryně podle mluvčího o záležitosti ví od srpna.

„Ministryně nařčení nejen odmítá, ale tentýž den požádala Lékařskou vysokou školu v Hannoveru, aby nechala její dizertaci přezkoumat odbornou a neutrální ombudsmanskou instancí zařízení,“ řekl mluvčí. Přezkoumání jí prý bylo přislíbeno.

Obvinění z plagiátorství přinutilo už několik špičkových politiků k odstoupení. Zu Guttenberg opustil post ministra obrany v roce 2011 poté, co mu Bayreuthská univerzita odebrala doktorský titul. V roce 2013 dopadla podobně tehdejší ministryně školství Schavanová, již titul odebrala Düsseldorfská univerzita.

Profesor práv z berlínské Humboldtovy univerzity Gerhard Dannemann označil případ práce von der Leyenové za středně závažný. Poukázal také na 23 nesprávných odkazů na zdroje, v nichž se citovaný obsah vůbec nevyskytuje.

„To je v oblasti lékařství zvlášť nebezpečné,“ zdůraznil Dannemann.

Von der Leyenová promovala v oboru ženského lékařství. Název její dizertační práce zní „C-reaktivní protein jako diagnostický parametr pro zjištění příznaku amnionové infekce při předčasném odtoku plodové vody a terapeutické relaxační koupeli u přípravy na porod“.

Plagiátorská aféra ohrožovala loni také pozici generálního tajemníka bavorské Křesťanskosociální unie (CSU) Andrease Scheuera, který doktorský titul získal v roce 2004 na pražské Karlově univerzitě. Ta však po přezkoumání provinění nepotvrdila.